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Fizik Öğretmeni

KALDIRMA KUVVETİ

 Kaldırma kuvveti daima cisim tarafından yeri değiştirilen 
sıvının ağırlığına eşittir.

		  FK' ti
 Cismin öz kütlesine, şekline bağlı değil.
 Yeteri kadar olmak şartıyla sıvı miktarına bağlı değil.
 Katılarda cismin bulunduğu yere bağlı değil.
		  Sadece (Vbat, dsıvı, g) bağlı

x sıvısı

1 2

K

L cismi x ve y sıvıları
içersinde şekildeki gibi
askıda dengededir.
Buna göre F  , F  alt 
yüzeylere yapılan basınç 
kuvvetleri ve F  ’ ti nasıl 
sıralanır?

FI

F1 F2
y sıvısı

L

L





 Önemli
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Eşit kütleli cisimler dengede ise,
A) F  ’ ları sırala
B) V    ve V  sırala
C) L ve M’ nin farklı konumda 
dengede olmasının nedeni nedir?

A) 

B)  

C) 

K
K

L

M

Z

Cbat

Vc Vb

N ≠ 0

Cisimler dengede ise,

ÇÖZÜM:
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Eşit hacimli cisimler 
dengede ise,
A) F  ’ ları sırala
B) m’ leri sırala

K

K

Z

M

L

A) 

B) 

d

L
L

Eşit bölmeli L cismi x ve y sıvıları içersinde dengededir.
Bu sıvılar eşit hacimlerde alınarak oluşturulan karışımda
L nasıl dengede kalır?

x
dy

ÇÖZÜM:

ÇÖZÜM:





 Önemli





 Önemli
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 Öz kütlesi 5 gr/cm3 olan maddeden yapılmış kürenin kütlesi 60 gr' 
dır. Bu küre 2 gr/cm3' yoğunluktaki sıvı içersine konulduğunda yarısı bat-
tığına göre cismin öz kütlesi kaç gr/cm3 ' tür?

	 Cismin içersindeki boşluğun hacmi kaç cm3' tür?

K L

m kütleli K eşit bölmeli türdeş cismi  Şekil - I’ de dengede. 
Şekil - II’ deki sistemde dengede ise L’ nin kütlesi kaç gr’ dır?

xsıvısı x sıvısı

d

K

L

Aynı maddeden yapılmış eşit bölmeli ve
eşit hacimli K ve L cisimleri dengededir.
L’ nin tamamı dolu ise K’ nın içersindeki
boşluğun hacminin toplam hacme
oranı nedir?

L

sıvı

ÇÖZÜM:

ÇÖZÜM:

ÇÖZÜM:





 Önemli
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K

K’ nın hacmi L’ nin 4 katıdır. Sistemler dengede 
olduğuna göre L’ nin özkütlesi kaç gr/cm  ’ tür.

K

L
3

y

3

d   =3gr/cm3
xd   =2gr/cm

h

C sıvı
d  < d      katı cisim serbest bırakıldığında
 ✓ Cisim yukarıya çıkıncaya kadar
nasıl bir hareket yapar.
 ✓ h → yolunu alma süresi nelere
bağlıdır. 

ÇÖZÜM:

ÇÖZÜM:





 Önemli





 Önemli
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K L

Türdeş eşit kütleli cisimlerden hangileri
şekillerdeki gibi dengede kalabilir?

M

d

T Türdeş eşit bölmeli çubuk
dengede ise

Eşit bölmeli çubuk şekildeki
gibi dengede ve T ip gerilmesi
çubuğun ağırlığının yarısına
eşit ise çubuğun kütle 
merkezi nerededir?

T

sıvı

A
B

C
D

d
= ?

sıvı

dC

P ağırlıklı türdeş cisim dengede
ise T kaç P’ dir?

T

ÇÖZÜM:

ÇÖZÜM:

ÇÖZÜM:

ÇÖZÜM:





 Önemli
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L

h

Sıvı

a hızlandırılıyor Şekildeki asansör a ivmesiyle
hızlandığında,
   I) h → değişmez.
  II) L’ ye etki eden F  artar.
 III) Cisim biraz aşağı iner.
hangileri doğrudur?

K

ÇÖZÜM:



 Önemli

	 Not: 

İp Gerilmeleri

T

T

ım

m

T1

1

T
m

2m

2
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T

K, L ve M cisimleri dengede ise T  , T  , T     hangileri
kesinlikle sıfırdır?

M

K

L

1

1

T2

2

T3

3

ÇÖZÜM:

Not:  

T
T

m

mı

T1

T2

1m

2m
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T1

T2

K

L

M

K, L ve M cisimleri sıvı içersinde
dengede 

T  = T  ≠ O ise,1 2 d  , d , d sırala.K L M

K, L ve M boyutları eşit cisimler
üst üste konularak sıvı içersinde
dengede ise,K

L
M

sıvı

K

Ağırlığı ihmal çubuk K ve L
cisimleri sıvı içersinde dengede.
Cisimler sıvıdan çıkarıldığında
da denge bozulmuyor ise K ve L
hangi özelliği kesinlikle aynıdır.

L

ÇÖZÜM:

ÇÖZÜM:

ÇÖZÜM:

ÇÖZÜM:





 Önemli


